ST

KAHJIJIATOKHA 3K3AMEIT (2018 1)

v kezd2e! by=dc’ = 20e7
3gjog 1 B poawTupt  seashHOIn  BMTCCHOHNS oy & e B = 0 E -
HpBIeRmeT  fasndainee peRpAEHEe  BOHCCTER AL //;asa ot ka=Ce?

CHIpejeIHTe COCTARE OMECH HA BRIXOAP HI PCAKTOpS A
DvosbH, Yol nipH Geewopeno GoablioM BpeMeny \;\\f‘\:mﬂhmc —
KOWTAKTA, fpeT08" R0 e .

Jagena 20 Daapemsy caomosoro sdups RUOOR & pnifsacunon BOHOM PECTBOPS NPOICKAE] LOTAREHS
Caenvioiie Cxeme:
3 RUGOR + OH vy RCDORUH

ROOQORDI —2os RCOOH + ROH + O {Grcipas craans
2y RCOOR'+H' —tioy RCOORE'

RCOOR H™ —Eey RCOOH + ROH + 1 (Buerpaa cragun)
DRCIEPUMEHTAILNO ¥OTanoBIENG, v upn pH i opH = 9 CropotTH CHAPOIMIR CHOMHOTO HpHpW
copanmaier. Oepenensre tnavcnue pll, HpR KoTopor cropocth THIpOWwI caomBorn  adups Gyaer
MHHHMARHDH,

3agaua 3. I'asotazublii IPOLECC MOAYYEHHS TPOIMICHA M3 OTHICHA H OYTCHa-Z NPOBOAAT HA KaTAH3aTOpe
MoOy/AzO3 npu pasmennu 30 Gap, temmeparype 400 K 1 MoneHOM COOTHOIDEHMH PearcHTOB B MCXOMHOM
cMecH atunen:Oyren-2 = 1:1,
CoHy + yuc-6yren-2 2 2C;Hg

[Mpouece conpoBoknaeTesS peaKIHAME H30MePHaIHH;

yuc-oyren-2 2 mpanc-6yTeH-2,

yuc-OyTen-2 2 Oyren-1

Oyten-1 2 2-MeTUITIPONIEH
1) Onpepenyre cocTag paBHOBECHON PEAKIMOHHOM CMECH.
2) OGBACHHTE, KaK H3MEHHTCA BEIXOJ MPOITHICHA IIPH YBEIHYEHHH TEMIIEPATYDEL.
3) 3aueM B HcxCAHYIO cMech (3THiIeH + Byren-2) mobasnator azot (1o 25 06. %)?

CoHy | 6yren-1 yuc-Oyren-2 mparc-6yTen-2 2-MeTHIMpOneH CsHg
ArHjyg » kIlbiiMons 49,12 -8,11 -15,52 -20,00 -22,68 15,49
AsGigg » KI/MOTB 74,02 96,88 92,01 89,62 84,80 71,91

3apaga 4. B peakrope MAeansHOro CMEILIEHHS NPOTEKAET KATANHTHYECKOe OKHCIeHHe oTHnbensoma (A),
COTPOBONIAIOIEecs 006pa30BaHMEM MPOMEXYTOYHOIO NMPOAYKTa — cTHpona (B):

%) 9
A—58 c (rne C — npoxykT MATLHEHIISr0 OKHCISHHA CTHPONA).
[Tpouece OKHCIEHUA OITHCHIBALTCA ClleIyionted Moensto (Z — ceobonHe ancopOLUMOHHEIH NEHTD):

y
B By = 53D
k.
P . 4 ~=> ga B ka=0.1¢"

k.
ZO+B — = Z+C  k=10¢"
HapectHo, uTo:

1) Ha Bx07 B peakTop noAgéTca BOIAYX, COASPKALINN HeBOMpIIOe KONMYECTRO [1apoB STandeH30a (A).

2) k|P02>> (kzPA * k3P3)

3) Peaxtop paforaet B CTaNHOHAPHOM PEKHME.

OnpenenuTe 3aBHCHMOCTE KOHIEHTpAIMH cTHpoa (B) B cMecH Ha BEIXOJE U3 PEAKTOPE OT BPeMEHH KOHTaKTa.

3agaua 5. IIpK HAHECEHWH META/IA HA NOPHCTHI HOCHTENb MPOHCXOINT 0OpasoBaHHE H POCT €ro YacTHL Ha
HEKOTOPBIX LEHTpax IMOBCPXHOCTH HOCHTEA. Konuuecreo 3THX LEeHTPOB [MOCTOAHHO, T.C. HE H3MEHACTCA C
YBEIHYEHHEM MACCHI HAHOCHMOTO MeTaa.

HzpecTHO, 4TO UeIeBOi KATAIUTHYECKHIT Ipoliece NPOTEKaeT HA MepHdepPHH MEeTAMTHIECKAX YACTHI BROJIbL
rpaunnbl Meraa-HocHTe b, [Ipn xakoM comepikanuu (Macc. %) Metania OyHeT MOIyYeH KaTanu3aTop C
MAKCHMANEHOH "aKTHBHOH" FOBEPXHOCTHIO HA eIHHHLYY Macchl KaTanu3aTopa?

MerannHyeckue YacTHUB CYHTaTe mnonycdepuyeckumyu, ONTOKHPOBKOH MX TIOBEPXHOCTH B MOpax,
cTepuuecKiuMd # Tuddy3HOHHEIME 3aTPYIHEHHAMH [JIs HX POCTa MpeHedpeds.



KAHIUIIATCKUN SK3AMEH (2018 r.)

: ks=0.2¢" ke=2¢" ks=20¢"
3amawa 1. B PEakToOpe uJeanbHOr0 BBITECHEHHS k=50 B—>»Dse=—=F —>» E
NpOTeKaeT rasogasHoe MpeBpalIleHHe BeliecTRa A. ',/{T = i k4=001¢"
OnpenennTe cocTaB cMecH Ha BEIXOJE M3 peakTopa A

0, ks =100 ¢!
(MOMBH. %) npH GecKoHeuHO GoJbLIIOM BpeMeHH \ — — ke = 2000 ™
KOHTAaKTA. ka=70¢" Co—>» G — H a=—= |
kg=500¢"

Pemenue (Cownuxor UL.E.):
W3 ananuza ykasaHHOH CXEMBI CTAHO MTCS IOHATHO, YTO!
1. Cmect na BEIXOZIE U3 peakTopa comepxut Toneko F, Hu L
2. Kommonenter H 1 I HaxonaTes B paBHOBECHH, TaK KaK 10 YCIIOBHIO BpeMsl KOHTaKTa GecKoHewHo Bonbrmoe,
H €ro JOIDKHO GBIT NOCTATOYHO [7ISl YCTAHOBIIEHHS PABHOBECHS:
Kl _%
[H] kg :
3. BemectBo A pacnpenenstercs mo «sepxHemy» (nponykr F) u o «amxHemy» (mponykrer H u I) kanamam
MPOHOPLIMOHANILHO OTHOLUEHHIO CKOPOCTEH TPETHCH K IIecTO CTaaui (IIepBEIX HeOOpaTHMBIX CTafui):

[HI+[1]_W, _k[C] :

(F] W, K[B] s

4 ki + ki > ks ky + ko >> kg, 9To yKA3IBIBAET HA BO3IMONKHOCTE NPUMEHEHHS KBa3UPaBHOBECHOTO
IPHOMIDKCHKA:
[BYV[A] =ki/k., = 5/8
[CH[A] = ko/ky = 10/7
[BI/[C] =35/80 = 7/16
YuauTeIBas BEIIECKA3AHHOE:

HI+[I] S[H] W, k[C] 16 80 16 64
CE A T KA1 80 1y 160 -S4y
[Fl ~[F) W, K&[B] 027 7 7 7
16 & !
=—-~—~7—-—ﬂ: 2 ':-——-—;Z——-: Fom 7 =
o S S T Al T el
— e — — = —t—+=
7777 7777 2 7 g

Hroro, cMeck Ha BEIXOAe conepacur 18% H, 74% 1 n 8% F.

3agaya 2. Tuapomus croxwuoro adupa RCOOR' B pasGaBieHHOM BOJHOM DACTBOpE NPOTEKAET COFNACHO
CIIeAYIOEeH cxeMe:
1) RCOOR' + OH" —% 5 RCOOR'OH’
RCOOR'OH" —*%— RCOOH + R'OH + OH’ (6s1ctpas crams)
2)  RCOOR'+H' —%_ RCOORH' o
RCOOR'H" —*2— RCOOH + R'OH + H' (6srctpas CTamus)
IKCIEPHMEHTATBHO YCTAHOBIIGHO, YTO nmpu pH = 1 u pH = 9 ckopoct# rumpormza cioxeOro 3dupa

coBriagaiorT. Omnpenenure 3HaYeHHe pH, npu KOTOPOM CKOPOCTE I'HJAPOJH3A CJIOMKHOTO obupa Oymer
MHHUMAaNLHOI,

Pewrenne (Becenosckan JK.B.):
Ckopocte runponusa sdupa pasna CYMME CKOPOCTEH TMAPOIH34 N0 KAKAOMY MX KaHanos 1 1 2. Yauteipas,
HTO BTOPBIC CTAZNMH KAXK/IOTO M3 KAHAIOB IHPOJIH3a — GEICTpEIE, TO:

' ; kK, . |
W =k[ENOH 1+ k[E][H ]=[E][[}],+] +hy[H ]]
13 ycnoBus paseHcTRa ckopocTeit rugpomusa npu pH =1 u pH =9:;
107" Ky -1 107" ki -9 -13 -1 -5 -9 k, 4
Tl 10" = S th 107 =k 1077 +k, 107 =k, 10 +k - 107 =1 =10
10 10 k,

I s _ 1 _ 2-107
W= kz[E]([Hq +[H ]J =W, =k [E](I —[H—+]—2J =W, =k, [E](——%[HT J >0



-

e

OYKa MUHHUMYMa:

l 0—10
[H*T

W['H,]:kz[E][l—- ]:0:[H*]=10'5M:>pﬂ=5

3ajava 3. ['azo¢asHbli NpoLEcC MOMYYeHHs NPOMMICHA U3 STHIEHa W GyTeHa-2 NpPOBOJAT Ha KaTalH3aTOpe
MoOs/ALOs npu nasaenun 30 Gap, Temneparype 400 K # MOTBHOM COOTHONIGHWH PEArEHTOB B MCXOJHOI
cMecH stuneH:Oyren-2 = [:1.
Colly + yuc-Gyren-2 2 2C3Hg

ITponecc conpoBoKAaeTCs peaKHAMH H30MEPH3AIHH:

yuc-6yTeH-2 2 mpanc-6yren-2,

yuc-byren-2 2 Gyren-1

Byren-1 2 2-MeTHIIponCeH
1) Onpenenute cocTap paBHOBECHOM peaKLIMOHHOM CMECH.
2) O6BsicHUTE, KAK M3MEHHTCS BEIXOJL [IPONHIICHA IPH YBETHYCHHH TEMIIEPaTyPhl.
3) 3adem B HCXOIHYIO cMech (3THIIEH + Gyren-2) mo6aBnaoT asor (10 25 06. %)?

C:Hy | Gyren-1 yuc-0yreH-2 mpanc-0yTen-2 2-metunnponen | CsHs
AsHgg , Kbx/Mons | 49,12 -8,11 -15,52 -20,00 -22,68 15,49
A¢Gigo » Klbx/MomE 74,02 96,88 92,01 89,62 84,80 77,91

Pemenue (Tlapxomuvk E.B.):
1) CoHy + mue-Gyren-22 2 CsHg A, Hjy, = -2,61 xJIx/mMons, A,Gigo =-10.22 x[x/Mons, K »(1)=21.61

2) uue-Gyren-2 2 tpanc-Gyren-2 A H$y, = —4,47 x/lx/Moms, A G5y, = —2.39 x]lx/Monb, K p(2)=2.05
3) uuc-6yren-2 2 6yten-1 A Hfy, = 7,41 kJlx/Mons, A GS,y, = 4.87 khx/Mons, K »(3)=0.23

4) 6yren-1 2 2-metunnponen A, Hjy, =-14,57 kJbx/Monb, A, Gy, = —12.08 kbr/MO1s, K,(3)=37.80

_ (2a)’
(I-a)l-a-B-y)
:z.os:lL
—a-B-y — @ =040,3=0.102, = 0,446, = 0,434
023=—2=9%
a-p-y
L L
I y=0

Pe, = 0.40-30 =12.16ap, Pc,u, =0.30-30=8.97 6ap, Py =0.05-30=0.75 6ap,

Prmpane =0.50-30 =1.5468p, pg,,,.,; = 0.005-30 = 0.176ap, p, =0.217-30 = 6.52 Gap.

—MEMUNNPOREN
Peaxuus 4 pauGonce 4yBCTBUTENbHAS K M3MEHEHWIO TEMIIEDATYPEl, BEPOSTHO, BBIXON NPONHIEHa IIpH

YBCJIHYCHHH T pomkeH seMHOTO IIOApPacTH.

oKp _ o AHE -2613
I R pI g 5= i —.-......_—2 _
BT RT 8.314-400
9Kps _ _5.007
T
9Kps _ 001
oT
Kby _ _4.414



O ClIoBaM TeX, KTO MpoBOAMT peakumio (A.B. I'opmees, A.C. Kusser, O.B. Bousnkuna), «pa3Gasiaerue
A30TOM HEOOXOAUMO N CHWIKEHHS NMapIHAIBHONO AaB/IeHHS YIIEBONOPOJOB, YTO YMEHBILAET BEPOATHOCTB

NPOTCKAHHMA noO0YHEIX peaKHHH» Ha PaBHOBECHE IICpEYHC/ICHHBIX B 33Jlaye peamm«i B 3aJaHHEIX YCIOBHAX
430T BJIMSTHHE HE OKa3bIBAET H BEOAMUTE €ro He3aueM (OL(H&KO 3TO HEBEPHO C HpaKTH‘-lGCKGH TOYKH SPGHHH).

3anaya 4. B peakTope HOEAaNBHOTO CMELICHHMA NPOTEKaeT KATATMTHYECKOE OKHCIEHHE ITHUIGEeH30M1a (A),
conposomaromeecx 00bpazoBaHHeM MPOMEKYTOTHOTO PoayKTa — ctpona (B):

T ‘_’C (rae C — mpoxyKT DaneHERIIEro OKHCICHHS CTHPOJA).
IIporecc OKMCIEHUS OMUCHIBAETCS ClELYIOMEH Moaensio (7 — cBoGOIHbIN ancopbUHOHHEI UEHTD):

k
OF iy, T g
k
o+ —> F+ 5 ky=0.] ¢’

20+B —5= 7+ ¢ ky=10¢"

HzsecTtHo, uTO:

1) Ha BX0a B peakTop noa&Tes BO3AYX, COLEPKALIMiT HeGOMBIIOE KOMMYECTRO IAPOB STHIOEH30A (A).

2} ki Poy>> (kaPp + ksPg)

3) Peaktop paGoTaeT B CTALMOHAPHOM PEKHUME.

Ornpefenure 3aBUCHMOCTE KOHUEHTpalKH ¢THpona (B) B cMecu Ha BEIXO/le W3 PEAKTOPA OT BPEMEHH KOHTAKTA.

Pemenne (JInicuxor A.JA.):

Ilpy eimonHenuy yenosus (2) nonyuum, uto ypasrenue % + 8= 1 ymoxn0 csectn x 5=1.
Tgma CTALHOHAPHBIE CKOPOCTH st A u B OyayT:
d

= ""kqﬂ 80 = _kg_ﬂ

d
a8

E =kgd§g—kgﬂeg = kgﬂ— Ry 8

Cocraum cucreMy MatepuansHoro Oanarca s PUC ¢ ycnoBdeM, YTO CKOpOCTE MOTOKA MEHSETCS
HecyecTseHHo (yenosue (1)):

F={"+Wr=0

4 A

S A =0

h B 2

7

oA kB =0

Torna nonyunm crenyrolmpe 3aBUCHMOCTH ISl KOHLEHTPALHI Y4aCTHUKOB:

= t-'gkz +1
Kz 59y

T (ol ¥ Dingks +1)

3ajiaya 5. Tpu HaneceHMM MeTa/lla Ha MOPHUCTHIL HOCHTENb POMCXOAMT 06Pa30BAHKE U POCT ero HacTHI Ha
HEKOTOPEIX LEHTPAX MOBEPXHOCTH HOocHTeNd. KOMHYECTBO 3THX LIEHTPOB NOCTOSHHO, T.6. HE H3MEHSETCHA ¢
YBEIIMYEHHEM MAcCHl HAHOCHMOIO METalIa.

M3BecTHo, 4TO LENEBOM KaTanuTH4eCKHH npotece npomxaer Ha NepupepHH MeTALTHYECKHX 9acTHI] BAOJIL
TPaHuIbl MeTalI-HOCHTe b, [Ipr KakoM comepxkanun (Macc. %) MeTanna Gy[er MOTydeH KaTamusatop ¢
MaKCHMAabHOH "aKTHBHOH" NOBEPXHOCTRIO Ha SIMHMIY MacChl KatanuzaTopa?

MeTaiTnieckue HacTHIE  CYMTATh TONYCHEPHYECKHMH, ONOKMPOBKOM WX MOBEPXHOCTH B IOpaX,

CTEPHYECKIMH U I PY3MOHHEIMH 3aTPYIHEHHAMH JU1 HX pOCTa IpeHebpeds.

Pemienue (Cumonos I1.A.):

ITyere m — Macca MeTana, KoTopas cocpeioToyeHa Ha N LigHTpax pocTa 4acTw, B 1 r karazusatopa. Torna
2 1
nger3pN=§7rR3pNo(l—m) @

TA€ p — INIOTHOCTE MeTaa, a Np — KOJIMYECTBO TaKHX IIEHTPOB Ha 1 T Hocumena.
KUMS TIPOTEKAET Ha PaHHLC YaCTHIBI C HOCHTENEM, TO aKTUBHAS TTOBEPXHOCTE (4) MeTania B 1
KaTanu3aTopy/ OyneT pasua
A=2nRa,N =2nRa,N,(l - m) (2)
¢ do — BENMUYHHA TIOPSKA pasMepa aTOMa METAJL1a.
Hopcrapnas R us (1) & (2) nonyuaem



¥
‘//

1/3 (3)
A =2ma,N, (1~ m)| —— 2
1—-m 2npN,
Venosue Makcumyma A4
a_, @
dm

BbIHOCS KOHCTAHTHI 32 ckobxu U auddepeHimpys (3) B COOTBETCTBHH C (4), monydaem
(I1-m)-2m=0 &)

otkyza m=1/3.
Oteer: AKTHBHAs [OBEPXHOCTH METANIa Ha IPaMM KaTauu3aropa Byaer MaKCHMalbHa NPH ero COASPIKAHMH

oxono 33.3%.



